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Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Д-р Иво Јови(јеви1ј

Ц и ј к н а :
За Црну Гору на годину 8 

перпера, на по године 4 перпера
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера иа по године 6 перпера.
За све остале земље годишње 

20 франака у злату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прима сано у 
годишжим и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ

Нретплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
адиинистрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручннје, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Дописи се шаљу Уредништву.
Рукопиеи се не враћају.
Огласи се шаљу адмпнистра- 

цнји и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цпфара 
из петит слова по 4 паре 
за први пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре, из вшпих слова 
сразмјерно више.

СЛУЖБЕНИ ДИО

— У указу о постављању г. Михајила 
Поповића за члана државног Савјета од
7. овог мјесеца одштампаног у броју 29. 
„Гласа Црногорца" од 9. овог мјесеца, 
случајно је прије ријечи „првог адјутанта" 
изоставл>ена ријеч „досадашњег“ — што 
се овим исправља.

Из Канцеларије Министарског Савјета 
Број 311. Цетиње, 21. јула 1911.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести
- Његово Величанство Краљ 

Господар ономадне је изволио при- 
мити у свечаној аудјенцији ново- 
наименованог изванредног посла- 
ника и опуномоћеног министра Ве- 
лике Британије грофа од Салиса. 
При предавању и примању изми- 
јењени говори били су врло срдачни. 
Г. посланика допратио је и испра- 
тио у дворским колима ордонанс 
официр г. ком. Милутин Томановић, 
а пред Двором му је одавала дужне 
почасти перјаничка чета.

Доласком г. грофа од Салиса 
установљено је стално енглеско по- 
сланство на Цетињу.

У прошлу сриједу извршио се у 
Подгорици акт, који се очекивао 
са нестрпљењем у свим народима, 
заинтересованим у балканском пи- 
тању, а особито у Црној Гори.

Послије дугих преговора између 
малисорских главара и овдашње 
отоманске легације, посредовањем 
Краљевске Владе, Висока Порта 
ријешила је, да Малисорима даде 
уз амнестију сљедеће олакшице:

1. Пошгоје општа амнестија дата Ма- 
лисорима, који би се покорили само по 
себи се разумије, да ће тек се покоре ко- 
ристити се ипсо факго том амнестијом и 
неће потпасти никаквом гоњењу ни каж- 
њавању због дјела њихове побуне.

2. Већ је ријешено било да ће мали- 
сорски регрути одслужити њихову вој- 
ничку службу у вароши Дариграду или 
скадарском вилајету. Царска Влада оста)е 
нри том ријешењу.

3. Махалаки ефендија, који влада са 
мјесним Језиком наименоват је за кајма- 
кама тушког. Државни интерес наређује 
Царској Влади да и у будуће бира међу 
онима, који иознају мјесни језик. Царска 
Влада је одлучила да у „мудиријетима" 
постави барјактаре и да им одреди плату. 
Што се, пак, тиче чланова администра- 
тивних и општинских уирава, то пошто 
исте бира народ, природно је да њихов 
избор учини међу изабранима.

4. Законима Царевине одређсно је да 
се порез разрезује нрема способности 
пореских глава, те Царска Влада ће се 
сгарати да се не поступи друкчије. Осим 
тога она неће наплаћивати ове дације за 
двије године, како би потпомогла еко- 
носко народ.

5. Пошто је Царска Влада увидјела 
потребу да снижи такса „агнам* у извјес- 
ним дјеловима границе Царевине то ће 
поднијети Скупштини пројект закона, ко- 
јим би се осигурало то снижење.

6. Ношња оружја дозволиће се онима, 
којима је то од потребе ушљед њиховог 
својства или стања, као стражарима и 
чобанима али ипак под условом, да не 
долазе у варошима и на назаре.

7. Подизање основне школе у наведе- 
ним окрузима и одређење кредита за 
нлаћање учитеља већ је ријешено. Број 
школа повећаће се доцније.

8. Царска Влада је ријешила грађење 
речених путова. Што сетиче округа Шала, 
Шоши и Шкрели не може а да не увиди 
њихове потребе и не би могла одбити 
а да им не сагради њихов а да се не

огријеши о начела равноправности, коју 
мора указиваги свима поданицима Ца- 
ревине.

9. Царска Влада такође жели да са- 
гради те путове што прије. Она је већ 
учинила потребне комуникације, како би 
се неодложно грађевински радови могли 
предузети.

10. У сваком од поменугих округа на- 
именоваће се једна комисија. Ова ће ко- 
мисија иод надзором једног предпоста- 
вљеног из Скадарског вилајега и једног 
иосланика Арцибискупа вршити оцјењи- 
вање оштећених и уништених кућа.

11. За сада не постоји никаквог другог 
фонда осим оних десет хиљада, које је 
Његово Величанство дало, али само по 
себи се разумије, да ће Царска Влада, 
која је одлучила, да поново сагради по- 
паљене и уништене станове, постарати се 
за накнадни кредит у случају кад ових 
десет хиљада лира не би биле довољне.

12. Ријешено је да се да иомоћ у жито 
осиротјелима и ио једна турска лира сва- 
ком одраслом.

У настојању да се Малисори што 
више задовоље, и склоне на покор- 
ност царским властима, Краљевска 
Влада је успјела, да овдјешњи ото- 
мански посланик Седрин-бег издјеј- 
ствује још сљедеће поправке и из- 
мјене у горњим концесијама.

У тачки другој: „у вилајету ска- 
дарском па у Цариграду“.

У тачки шестој: „дозвољено је 
Малисорима да носе оружје, који 
не живе по варошима, с условом 
да не могу оружани одити по ва- 
рошима и пазарима."

У седмој тачки: „да ће настава 
бити у мјесном језику“.

У осмој тачки додаје се ријеч 
„колски“ (пут).

Тачка дванајеста овако је изми- 
јењена:

„Одлучено је да ће се давати 
помоћ у житу Малисорима пребје- 
глим у Црну Гору; при њиховом 
иовратку они ће добивати по пола 
килограма жита на главу дневно 
како би се одржали до идуће жетве, 
и по једну турску лиру свима од- 
раслим".

Да се ове олакшице саопште Ма- 
лисорима били су окупљени и гла- 
вари Малисорск на великом скупу 
и у Подгорицу, гдје је то извршио 
г. Седредин-бег са сљедећим го- 
вором:

Моји драги сународници,
Вама је познага амнестија и олакшице, 

које вам је Царска Влада дала из своје 
потпуне добре воље и у цијељи да оси- 
гура ваше благостање.

Ова милост и великодушност показују 
вам колико иста жели да код вас ноново 
створи онај осјећај лојалности, којим сте 
прожмати већ од толико вјекова и да вам 
укаже иут, који ће вас повести сигурном 
и сталном напретку. Према тима одлу- 
кама ваши ће младићи служити у војсци 
почевши у Скадарском Вилајету а затим 
у Цариграду. Ви ћете задржати оружје 
да се браните од дивљих звјерова, али 
да их инак не носите при одласку у ва 
рошима и на назарима. Како што је то 
означено у 7. тачци владиних одлука, ви 
ћете имати школе ради поучавања у мје- 
сном језику. Осим гога добићете помоћ 
у житу рачунајући по иола кила кукуруза 
на дан на сваког нужденог у очекивању 
нове жетве.

Ви видите колико је велика благона- 
клоност Њ. Ц. В. Султана наспрам вас и 
како Његова Влада тежи да вам докаже 
његове очинске осјећаје.

Користите се њима, моји драги суна- 
родници, иовратите се вашим огњиштима 
гдје ћете заборавити ове рђаведане бес- 
корисне борбе. Будите вјерни браниоци 
Царевине као и вазда и покажите још 
једном осталим становницима Царевине, 
вашој брађи, да сте ви прави потомци 
ваших очева, који бјеху стварно одани

Отаџбини, сљедујући с ваше стране њи- 
ховом славном нримјеру.

Ту су били присутни наш мини- 
стар унутрашњих дјела и заступ- 
ник министра војног г. Ђуканонић 
са нашим бригадирима г. г. Бош- 
ковићем, Мартиновићем, Вукотићем 
и Лазовићем, турским консулом, 
кајмакамом тужким и нашим ска- 
дарским консулом г. Греговићем, 
који су пошли са г. Седредин-бегом 
у турски консулат, гдје су дошли 
и малисорски главари, и ту им је 
г. министар Ђукановић одлучно 
казао, да су олакшице обилате, 
које наносе част њиховом оружју, 
и да треба да се њиме користе, јер 
не могу ништа више ни тражити, 
и зато треба да се благодарни по- 
коре царским властима, додавши, 
да према оваквим концесијама, Црна 
Гора не може их даље држати, већ 
ако би ко остао може да само о 
својој заради у њој живи.

Завршивши овим срећним чином 
крваву драму, која је сву Европу 
занимала, а Црну Гору, коју је 
алементарном силом к себи при- 
вукла, неизмјерних жртава стала, 
царско-отомански посланик и наш 
министар исте вечери повратили су 
се на Цетиње, а Малисори остали 
справљајући се на повратак.

И јучер су се почели повраћати 
преко Тузи на своја огњишта, по- 
миловани и обезбијеђени мудрошћу 
Високе Порте и заузимањем Кра- 
љевске Владе.

Улога Црне Гореуовим догађа- 
јима, као посреднице између моћ- 
не сусједне Империје и њених не- 
задовол>еника, била је тешка али 
пуна части. Иружајући прибјеглима 
Малисорима уточишге и гостоприм- 
ство, она се непрестано заузимала 
дипломатским путем, да се Ма- 
лисори задовоље, да се мир по- 
врати на њезиној граници; и да 
су се њезини савјети уважили про- 
шле јесени, шћаше се избјећи све 
што се је до јучер збивало у Ма- 
лесији.

Ко је искрени пријатељ мира на 
Балкану и искрени иријатељ Ма- 
лисора само може бити благодаран 
Црној Гори, а само се страст ње- 
них заклетих непријателз>а данас 
труди да јој ту заслугу у образо- 
ваном свијету поништи.

Али Црна Гора свјесна да је вр- 
шила своју хуманитарну и међу- 
народну дужност од самог почетка 
свеликим самопожртвовањем, пре- 
лази преко излива те страсти, увје- 
рена да јој нико неће моћи пониш- 
тити стечено и заслужено признање 
ни у Малесији, ни у Турској, ни у 
Јевропи.

УЗМАК?
Ријечки „Нови Лист“ доноси под гор- 

њим насловом следећи чланак:

„Изгледа, да је Дранг нах Остен, 
овај пут доживио у темељној црти и 
бази своје политике осјетљиви пораз.

„Упоредо са својом иознатом ин- 
тервенцијом у Мароку, Њемачка је 
како је познато, напрама Францу- 
ској била ставила конкретне захтје- 
ве за оштету: повлачење францу- 
ске акције из турскога царства и 
припуштање котирања на париској 
берзи папира жељезница што их 
Њемци граде у Малој Азији и Ме- 
сопотамији. Другим ријечима: сло-

бодне руке Француској у Мароку, 
ако Француска припусти слободне 
руке пангерманској политици низ 
Валкан на Солун и Восфор и пре- 
ко њих кроз Малу Азију на Ваг- 
дад, и на... персијски залив виз-а- 
ви енглеској ризници и житници, 
Индијама...

„Французи су напрама овим ње- 
мачким захтјевима задржали ири- 
видно велику хладнокрвност и ско- 
ро би се рекло индиферентност. 
Мирно су се упуштали у прегово- 
ре и њихова је штампа издржала 
један зачудно мирни тон. Изгле- 
дало је, као да пропозиције при- 
мају као нешто о чему би се дадо 
расправљати. Али се зато озвала 
Енглеска. И како се је озвала. У 
доба унутрашњег раздора какав у 
Енглеској још није буктио од Кром- 
велових времена све странке, све 
новинарство, као чудотворном мо- 
ћи једном, сложило се у једно мње- 
ње и једну одлуку: да се Њемач- 
кој не смије попустити да Енглеска 
у свом тешком часу Француске мо- 
ра свом својом снагом стајати уз 
раме своје пријатељице. Најпрви је 
у трубу солидарности затрубио ре- 
форматорски министар финансија 
Лојд Георг чији је бојовни глас ол- 
јекнуо по цијеломе свијету: навла- 
стито у Берлину. За њим се је огла- 
сио први Аскит. Овај је до душе 
био блажи у начину од свога пре- 
наглога келтскога колеге у каби- 
нету, али тим јачи у ствари. Вођа 
опозиције лорд Балфоур подпуно 
се с њима сложио. У овоме иита- 
њу рекао је, уз аплаузе цијелога 
парламента, изчезавају унутарње 
страначке распре и ми ћемо поло- 
жај и акцију владе свим силама 
подупријети.

„Ако игдје, а то је овдје врије- 
дила она наша народна, да не лаје 
пас ради села него ради себе. Ако 
измјеримо интересе што их данас 
још има Француска у сферама бал- 
канским и малоазијским са оним 
што би Њемачка добила, кад би 
јој ту Францеска пустила слободне 
руке и слободно поље, то ћемо 
одмах видјети, да овај који би ту 
највише изгубио, који би дакако био 
погођен у виталним интересима свог 
свјетског господства, не би била 
Францеска, него само Енглеска. Ње- 
мачки захтјев за одштету у прилог 
политике Дранга директно је пога- 
ђао баш Енглеску. Па зато се она 
овако жестоко и одазвала и то не 
само ријечима својих првих људи, 
представника владе и опозиције, 
него су, по енглеском опробаном 
обичају, уз ријечи одмах слиједила 
и дјела велике припреме и конце- 
трације оне ужасне и онако сваки 
час за навалу справне енглеске рат- 
не флоте. При том се, Боже сачу- 
вај, и није ништа ни говорило о 
Месопотамији, Багдаду, Персијском 
Заливу и Индијама. Фунгирало се, 
као да се неће ни толерираги ни 
сама часовита предпоставка као да 
се ту нешто о томе ради! Говори- 
ло се једино и искључнво о Ага- 
диру, оном његовом заливу и о 
великим потешкоћама које би се 
показале, кад би Њемачка хтјела 
да се за њ каприцира — она Ње- 
мачка, која је и пријатељу и не- 
пријатељу на сва уста и у свакој 
форми испоручила, да њој до Ада- 
гира није ни најмање стало.



„Свакако противни — у овом јс 
случају Француска била прешла 
подпуно у други ред — ако нијесу 
о том говорили а оно су се под- 
пуно разумјели. Њемачка је осје- 
тила да је Енглеска на све справна 
и да неће презат пред никојом 
мјером, те да је оним часом одлу- 
чила започети највећи и најстраш- 
нији рат шго би га човјечанство 
досле видјело; тек да узмакнути 
и попустити не ће: да неда оства- 
рење оне идеалне њемачке линије 
пангерманске њемачке политике, 
која од Хамбурга и Берлина води 
на врата Бомбаја. Мора се рећи, 
да је Енглезка показала одлучност, 
која управо забуњује ради своје 
ванредне смионости, којом онај 
хладни и позитивни народ узмар- 
шира када види велику погибељ 
свога престижа и својих интереса. 
У овом моменту који се је сав 
одиграо прошле седмице, и у ко- 
јему се Францезка, јамачно по са- 
вјетима Ое1саб5еа (који из помор- 
ског министарства управља и ми- 
нистром вањских послова и вањ- 
ском политиком) била поставила 
у чедну улогу другога реда, ин- 
тересантно је било гледати Ру- 
сију и Италију. Ове двије веле- 
силе играле су улогу оклијевања те 
нијесу знале што би и на коју би 
страну. Италији је шкиљало око 
на Триполитанију, а Русији на 
Перзијски залив, а опет ни једној 
ни другој не толико, да би се биле 
усудиле бацити на страну ЕБе- 
мачке, којој су се иначе и про- 
тивиле и ногодовале. Аустро-Угар- 
ска пак стајала је и овај пут уз 
Њемачку ниемо али одлучно и 
недвојбено.

„Онда је наступио преокрет.
„Г1о свој прилици не ћемо ни- 

када дознати тко га је иницирао, 
али по свему изгледа, да је то била 
Француска. Оштета Њемачкој за 
Мароко наједном се простире са 
Балкана у Африку. Не ради се 
више о багдадској политичкој цр- 
ти. Њемачка би се задовОЈвила 
кад би јој Француска за зао- 
бљење њемачког Камеруна од- 
ступила јвдан комадићак свога 
францезкога Конга. Тиме би се 
Њемачка, уз неко колонијално по- 
вишење, приближила мало т. зв. 
независном Конгу (белгијскоме) а 
уз њега и источној њемачкој коло- 
нији на занзибарској обали. Зато 
би се Њемачка одрекла свих сво- 
јих аспирација на Мароко, те ово- 
га скупа са његовим султанима и 
претендентима подпуно уступила 
Француској, нека од њега прави 
што хоће. Ово је план споразума 
о коме су у ову недјељу говорили. 
канцелар Бетман Холвег и мини- 
стар вањских посала Кидерлен 
Вехтер са царем Вилхемом у Св.и-

ЛИСТАК
Г. Холечен о руско-пољском енсидану

на биоградском банкету
Биоград, 8. јула

Предсједник свесловенског Новинар- 
ског Савеза г. Јосиф Холечек, иослао нам 
је из Биограда ово објашњење о позна- 
том руско-пољском енсидану на банкету 
биоградске општине, о коме се сад то- 
лико иише у руској и страној штампи.

„Из словенских и несловенских ли- 
стова видим да се на широко расиирује 
догађај који се десио на банкету који је 
општина биоградска приредила учесни- 
цима конгреса словенских новинара, а 
по његову завршетку. Хтио сам да Одбор 
Словенског Новинарског Савеза узме у 
оцјену тај догађај кад се опег буде састао 
у Златном Прагу. Али галама која се 
међутим дигла, гони ме да још сада из- 
несем догађај, онако како се десио како 
он не би излазио из граница истинигости.

Банкету је предсједавао предсједник 
бноградске општине, г. Љубомир Дави- 
довић, човјек високообразован и опште 
иоштован, који је у неколико пута сједио 
на миннстарској столици, те није спо- 
собан ни да помисли да увреди ма ко|у 
словенску народносг, а најмање на бан- 
кету који је пријестоница његове отаџ-

немикде и о коме ће се разправ- 
љати течајем ове седмице.

„Из Берлина, из Лондона, па и из 
Париза пустила се до душе вијест, 
како ту Њемачка чини изврстан по- 
сао, јер да то значи одлични корак 
напријед споју западне њемачке Аф- 
рике са источном и то баш по сре- 
дини континента, чиме да се крижа 
друга велика замисао енглеска, ве- 
ликог афричког царства од Египта 
на Капланд. Но доста је бацити око 
на географску карту, да се види, 
како је ова перспектива ад хок из- 
мишљена утјеха, да заслади њема- 
чки узмак. Прво и прво африкан- 
ски Камерун није ни за стоги дио 
Њемачкој у оној комбинацији и ра- 
чуну, у којем Балкан и Мала Азија, 
а друго пак за спојити и овај са- 
дањи француски Конго, ако буде 
уступљен Њемачкој, са источно- 
африканском њемачком колонијом, 
требало би да Њемачка прогута 
читав самостални Конго, бива зе- 
мљу, која запрема скоро четири 
Марока! Треба мало почекати, док 
то Енглеска дозволи. Јасно је дакле 
да је овај пут Њемачка уза сву 
оштету изашла поражена, а Фран- 
цуска се је домогла једне велике 
земЈне, која је већа него ли она 
сама. Све ово, наравно, и предпо- 
стави, да се предлози приме, пре- 
говорп успију, те да какав нови 
Оеиз ех тассћта из свега тога у 
задњи час не искочи.

„Тако би, по свему изгледу Огап^ 
пасћ Об1еп био сузбивен заслугом 
Енглеске, а ситниш ове велике пар- 
нице, нијесу изнимно овај пут пла- 
тили балкански, него ирави, аутен- 
тични афрички црнци и баш они из 
Конга и Камеруна, о којима сиро- 
масима, у другом погледу, курсира 
толико успјелих вицева и карика- 
тура.

„Сада настаје једно ново и вели- 
ко питање: ако посредовање успије 
и потпуно се проведе, што ће за 
све то добити Енглеска.

„Нагађа се, али досле нема баш 
поузданих симптома, да се може 
знати куд јој око шкили, а жеЈви- 
цеје вуку. Нетко наговештава неш го 
о Триполитанији, други тако о фран- 
цуској Еритреји, с којом би Енгле- 
ска добила у шаке и улаз у Цр- 
вено Море и врата у Абисинији. 
Изван сваке сумње је једино то, да 
Енглеска, осим што је свој посао 
обавила, има јп ргеКо и своју од- 
штету“.

НАРОДНА ПР1/ШРЕДА
Гроздов смотавац — мољац

Овај мали ноћни лептир (Тогћчх атђ|- 
цие1а), који је једва дуг 5 до 8 милиме- 
гара, а кад рашири крила, једва је у ши- 
рини 15 милиметара, рачуна се носле фи-

бине, којој он стоји на челу, приредила 
у част словенских гостију.

Ако су се Руси на банкету осјетили 
увријеђени, то се десило не само мимо 
вол.е и жел.е г. Давидовића, већ и далеко 
од његова очекивања а на сЈведећи начин:

Господин Давидовић предсједавао је 
банкету, те му је било у дужности да 
управЈва здравицама и говорима, који ће 
се одржати на банкету.

Господпн Борислав Нушић, предсјед- 
ник конгреса, без знања г. Давидовића, 
а у доброј намјери да се отклони сваки 
могућан конфликт, предложио Је општин- 
ским одборницима, аранжерима банкета, 
те су они издали капелнику музике на- 
редбу, да се за вријеме банкета не свира 
ни једна химна, па ни српска. И тако, 
посље тога говора, којим је банкет отво- 
рен, није свирана српска химна. Мој за- 
датак, као предсједника савеза, био је 
да заблагодарим Господару земЈве, Кра- 
љу Петру, на иажњи коју је указао кон- 
гресу, такође и Престолонашл,еднику А- 
лександру, срискоме народу и граду Би- 
ограду, нашему домаћину и да му на 
успомену на X. конгрес словенских нови- 
нара предам слику Златнога Прага. Ја 
сам томе задатку одговорио и ниједан 
Србин није имао ништа против тога што 
нијесу брујали звуци српске химне по- 
слије здравице Краљу и Престолонаш- 
љеднику, и ако сигурно сви нијесу знали 
за учињене диспозиције. Господин Дави-

локсере међу најопасније непријатеље 
лоза.

Лептир излеће у априлу и обично )е 
жутохрђасте боје. Женка пошто се спа- 
рила с мужјаком, снесе 30 до 40 јаја и 
поређа их у заметке гроздића, ачес1опу- 
та и на врховима младих ластара. У ДРУ' 
гој половини маја из ових јаја излегу се 
мале гусјенице, које почну брсгити ира- 
шнике и тучкове цвјегова. Гусјенице ра- 
сту брзо. У ночетку боје су сивкасте, до- 
цније — кад одрасту — добију црвенка- 
сту или црвенозелену боју. Глава им је 
увијек црна. Оне не живе никад у зајед- 
ници, већ свака запреде по неколико 
цвЈетова, и, пошто их обрсти, ирелази 
на друге, чинећи непрестано штету, жи- 
ве до 6 недјеЈва. Расвитак гусјеница мно- 
го зависи од времена, кад је хладно и 
кишевито расту спорије и обратно. Че- 
сто пута слабо вријеме од велике је ште- 
за лозу, јер, што гусјенице више живе, 
то и више шгете чине, а особито ако 
се за ово вријеме и јагоде заметну.

Почетком јула, кад је гусјеница узра- 
сла 10 до 12 милиметара, иочиње да се 
заиреда у чауру у заметке Iроздова, или 
под кором лозе. Чаурица — кокон — 
обично је бијела и једва 6 милиметара 
дугачка. Послије 10 до 24 дана изађе из 
чаурице лептирић, и женка тек се спари- 
ла, почне да носи јаја. Послије 10 дана 
излегу се мали црвићи, који прогризу ко- 
жицу јагоде, увуку се у зрно и почну да 
једу месо, а често нута и саме снице 
сјеме. Болесну јагоду лако је иознати по 
једној модрикастој маћи. У септембру гу- 
сјеница је иотиуно узрасла, престане да 
једе, изађе из |агоде и спушта се по сви- 
леном концу на земљу. те се сакрије под 
кору или у иукотинама притака — коља. 
У тим нукогинама гусјеница се зачаури 
у бијело-свилену чаурицу: ту презими и 
у аирилу, или почетком маја, изађе са- 
вршени лентирић.

Гусјенице су најоиасније у ирвом ио- 
кољењу, јер онда униште цвјетове; у дру- 
гом иак, опасне су само за оне врсте 
лоза, које имају збијене гроздове и код 
којих је кожица јагоде — зрна њежна и 
и танка.

Средства. Треба узети у обзир, да ов- 
дје немамо иосла само са хватањемлеп 
тирова, него и са гусјеницама ирвога и 
другога покољења и најзад унишгавањем 
чаурииа.

A) Фватање леитира. Пошто лептир не 
лети далеко ноћу, већ у мраку од чоко- 
та до чокота, ирепоручује се хватање 
лептира нред вече и рано изјутра помо- 
ћу ленезе од карте, која се са обје стра- 
не премаже са Јвепљивом машћу. Рад је 
прост и лак: радник узме у једну руку 
штап, а у другу леиезу, и штапом уда- 
ра но лозама, да се леитири поплаше, а 
другом руком маше лепезом, да се леп- 
тири у оном ирелијетању прилијепе за 
намазану лепезу.

Б) Тамањење гусјеница првог нокоље- 
ња — генерације. Гусјеница у првом по- 
којбињу врло је штетна, )ер обрсти цвјет, 
те лоза остане „јалова“. Често пута, кад 
гусјенице заузму маха и само лишће не 
ноштеде, већ заиреду младе ластаре и 
нотпуио их обрсте.

Гусјенице се могу таманити са нарочи- 
том течношћу, која се састоји из црног 
сапуна, бухарице и воде. Течност се ира- 
ви овако: 3 килограма црног сануна рас- 
творе се у литар воде, дода се П/2 ки- 
лограм чистог прашка бухарице; све се 
то добро измијеша и усне у 90 литара 
воде. Са овом течношћу прекају се за- 
ражени цвјетвви и гусјенице гину.

B) Уништавање гусјеница другог поко- 
љења. Гусједнице у другом покољењу

довић није знао за поменуту наредбу г. 
Нушића. И г. Нушић је радио у најљеп- 
шој намјери, хтевши да забрани свирање 
националних химни, како се поједине гру- 
ие не би нашле увријеђене свирањем 
химне које друге групе.

Да је г. Давидовић дао на банкету Ру- 
сима првијенство, које им ни један Сло- 
венин не пориче, доказ је то, што је по 
формалном отварању банкета, дао ирву 
ријеч Русу г. Бошмакову. По његову сјај- 
ну говору музика је свирала „Многаја 
љета", и ни г. Башмаков и ни један Рус 
нијесу замјерили што није свирана руска 
химна. Послије тога дошли су на ред 
други говорници, тако да увијек послије 
говора једнога госта, говорио је неко од 
Срба, међу којима су били сви њихови 
отмени представници, у колико их је би- 
ло присутних у Биограду.

Музика је послије сваког говора сви- 
рала по једну словенску композицију. Чу- 
ле су се старе ческе патриотске пјесме, 
„Продана Нсвеста", „Јевђеније Оњегин", 
Међутим долази ред на пољског говор- 
ника, Стасјака. Господин Стасјак учество- 
вао је на свима нашим конгресима, те 
смо били убијеђени да је иотпуно про- 
никнут нашим начелима, начелима која 
нас руководе, начелима о постепеном 
зближењу Словена на културном и еко- 
номском пољу, као и о нристојном дру- 
штвеном опхођењу међу Словенима. Кроз 
свој говор г. Стасјак указивао је да су

нијесу оиасне с тога само, што много 
ноједу, већ је огромна штета, што црв- 
љиве јагоде једна другу заразе.

Најбољи је начин тамањења: сакупља- 
ње црвљивих јагода у почетку, док се 
гусјенице нијесу зачауриле. Посао овај 
греба заједнички иредузети, ако мисли 
мо да се сачувамо од смотавца.

Г) СакуиЈвање чзурица. Чаурице, у ко 
је су се гусјенице већ у почетку октобра 
сачауриле, могу се на више начина тама- 
нити:

а) посипање чокота са гоплом водом 
рано с јесени, док се гусјеница није иот- 
оуно зачаурила;

б) чишћењем старе коре са такозва- 
ном Сабатеовом рукавицом за вријеме, 
или одмах послије резања;

в) мазањем чокота са машћу, која се 
прави од 1 килограма каменог уља, 1 ки- 
лограма живог креча и 3 литара воде, 
или са такозваном Балбијановом машћу; и

г) мазањем притака врелим каграном.
Осим поменутих средстава још се нре-

поручује: прскање притака врелом во- 
дом, сумнорисање у добро затвореном 
простору и т. д. Као најбољи начин та- 
мањења рачуна се: хватање лептира, са- 
купЈвање црвЈвивих јагода и чишћење чо- 
кота Сабатеовом рукавицом.

„Привредиик**

доааБЕ ЕШЕета
Колера на Цетињу. Подофицир Ма- 

ринко Бојовић, на коме су се били по- 
јавили симпотоми колерични, умро је про- 
шле сриједе, ма да се та болијест није 
могла утврдити бактериолошким испи- 
тивањем

У овдјешњем војном стану налазе се 
још два сумњива случаја, који међутим 
иду одлучно на боље, а резултат бакте- 
риолошког иснитивања утврдио је на 
једном случају ту болијест, док се за 
други још очекује.

Здравстено сгање војника, који на Лов- 
ћену логорују, досада је сасвијем добро.

Крал>евска влада, у оскудици довољ- 
ног броја домаћих љекара, молила је 
овдашњу аусгро-угарску легацију, да би 
издјејствовала, да на Цетиње дође један 
бактериолог и четири искусна љекара, 
да се при потреби нађу готови да у са- 
мом иочетку стану на иуг опасној за- 
рази гдјегод би се појавила.

Међутим јучер иослије подне долазили 
су бактериолог д-р Молдован и санитет- 
ски инспектор за Далмацију д р Палчић, 
са још једним вишим војним љекаром из 
Котора који су се упознали предузетим 
мјерама и у споразум ставили са нашим 
љекарима, те су се синоћ опет новра- 
тили у Котор.

При закључку листа извјестила је а- 
устро-угарска легација КраЈвевску владу, 
да су тражени љекари данас кренули из 
Беча пут Цетиња.

Пишу нам из Његуша: 
ђ Андрија Богданов Кашћелан 5. фе-

бруара ове год. преселио се у вјечност у 
родном мјесту Мирцу у 75 години свога 
живота, а сахрањен је 7. истог мјесеца у 
присуству многобројног народа из Ње- 
гуша и са стране. Покојник није оставио 
након себе од своје фамилије насл,едства, 
него му је огњиште угашено.

Покојни Андрија Кашћелан родио се у 
Мирцу 1835. године. Кад је 1974. године 
учињен покрет наше браће у Херцего- 
вини за ослобођење, покојни Андрија 
одлични јунак, похитао је с јатаганом у 
руци међу осталим добровољцима, гдје 
се је јуначки борио. Такође у свим боје- 
вима борио се је у најпрве редове. На

Пољаци вазда радили на словенској ми- 
сли, те је као првога иокретача словен- 
ске мисли, изнио Болеслава Храброга и 
ако је историска истина да су велико- 
моравски Мојмировци били први осни- 
вачи организације Словена у велику др- 
жаву. Стасјак је у своме изглагању ире- 
корио Чехе шго се нијесу потчинили 
сједињујоћој десници Болеслава Храброг, 
те су Пољаке сматрали не као творце 
словенске, већ као само под>ске велике 
државе и стога су се нротив њих побу- 
нили и ирогнали их. Да је у иитању само 
остварење велике словенске државе, ко- 
јој сви Словени морају да се нотчине, 
онда би руски Пољаци, пологици г. Ста- 
сјака, морали бити захвални што су дио 
велике словенске државе руске. Види се, 
да је било могуће полемисати с г. Ста- 
сјеком, али од Чеха ни један није хтио то 
учинити, остављајући свакоме иуну сло- 
боду мисли и ријечи. Али није до тога.

После говора г. Стијаска музика је 
засвирала „Јешче ПоЈБска не згинела" и 
ако је говорник још раније молио иред- 
сједника банкета, г. Давидовића, да на- 
реди да се посље његова говора свира 
„3 диму пожаров". Господин Давидовић 
који није знао за Нушићеву наредбу, као 
што је напријед већ речено, пристао је 
на Стасјекову молбу. Пољска песма „Јеш- 
че Пољска не згинела" има исту арију 
као оиште словенска песма „Хеј Слове- 
ни“. Публика се учтиво дигла на ноге.



Тријепчу под Рогаме ухватиоје два жива 
царска војника, иа на Граховац под Илино- 
Брдо ускочио с јатаганом у руци у не- 
пријатељски шанац, гдје је посјекао не- 
пријатељску главу, стављајући се свагда 
у најтежим околностима на одбрану До 
мовине и Госнодара, Андрија Богданов 
Кашћелан био је врло ријетке хигрине 
и јунаштва, те је као такав одликован 
поред осталих ордена за храброст и 
јунаштво, још и Обилића медаљом.

Погребу су присуствовали велики број 
Његуша као и г. командир Станко Пе- 
тровић са официрима, Бајице и Приморци.

Покој му души в)ечни му помен.
Списак приложника за помоћ ими- 

грантима из Ст. Србије и Скендерије, 
Главном одбору на Цетињу стигли су 
даље ови ирилози:

Данилов град:
Кап. Токо Ђуровић 50 перп., Блажија 

Радуловић 20 перп., Стајкић Беговић 15 
перп., Стеван Парача 12 перп.

По перп. 10: Шако Шоћ, Милош Бо- 
шковић, Радован Драговић, Милош Шу- 
тиловић, Лазар Гргуровић, Перо Дујо- 
вић, Бећо Ђурђевић, Мурат Лукачевић, 
Нешо Чебић, Филип Златичанин, Лука 
Ђуровић, Мило Мартиновић.

Стеван Каварић 8 пери.
По перп. 7: Душан Мишковић, Ислам 

Лачевић.
По иерп. 6: Периша Ненезић, Живко 

Ђуровић.
По перп. 5: Трипко Ћетковић, Јован Ј. 

Станишић, Токо ВуЈовић, Токо ВуЈашко- 
вић, Јован Л. Станишић, Јаков Брајовић, 
Никола Калуђеровић, Ђоко Грујовић, 
Милоња Лакић, Ђоко Павићевић, Симо 
Маркушевић, Симо Павићевић, Селман 
Дервишевић, Нешо Златичанин, Нешо 
Вујошевић, Петар Маџар, Саво Вујовић, 
Божо Гвозденовић, Јован Кујачић, Перо 
Лакић.

По перп. 4: Лука Даковић, Нешо Сга- 
нић, Нешо Крачковић.

По перп. 3: Нешо Никић, Божо Ива- 
новић, Јаков Вуковић, Иван Чутурица.

По перп 2: ЛатарМандић, Вељо Попо- 
вић, Јован Крцуровић, Јолега Шћенано- 
вић, Јован СтоЈић, СтоЈан Милић, Ристо 
Љумовић, Андрија Вучековић, Маринко 
Јовановић, Тодор Велашевић, Милутин 
Николић, Јован Поповић, Дамјан Живко- 
вић, Јово Кадић, Мијајло Милић, Нуш 
Дула, Таир Браја, Васо Драшковић, Ра- 
дивоје Драговић.

По перн. 1 : Блажо Зечевић, Јован 
Павличић, Драго Пајовић, Радоња Пави- 
ћевић, Димитрије Дулегић, МуЈО Баика. 
— Свега перп. 419.

Капетанија Петрушинска:
По нерп. 40: ком. Агица Лакић.
По перп. 30: Јеромонах Теофил По- 

повић.
По перп. 20: кап Стево Бошковић, 

поп Јован Велашевић, поп Срдан Поио- 
вић, Новица Станков Лакић, Бећир Ми- 
лутинов Лакић, кап. Крсго Т. Шара- 
новић.

Ио иери. 15: ком. Крсто Бошковић, 
Милат П. Јовићевић, поп Филии Пешић.

По перн. 12: Томо М. Лалевић.
По нерн. 10: барјак. Никша Т. Шара- 

новић, барјак. Лука Радулов Шарановић, 
барјак. Радуле Колев Шарановић, оф. 
Ђорђија Богданов Шарановић, оф. Саво 
С. Лакић, Вукале Лакић, оф. Саво П. Ла- 
левић, Јагош Ј. Лалевић, Јакша М. Гргу- 
ровић, Шћепан Р. Калуђеровић, потпо- 
ручник Благота Пајовић, поруч. Бошко 
Бошковић, Саво Бошковић, Бећир П. 
Бошковић, Нико Ј. Лакић, Мачкеља Н. 
Лакић, Радован Р Лакић, Радован В. Си- 
моновић, Гајо В. Симоновић, барј.Сгеван 
Беговић, Радивоје Лакић.

Господин Вергун љутито је захтевао да 
се свира руска химна. Музика не досви- 
равши прву песму, засвирала је руску 
химну. Многи присутни огорчени тоном 
г. Вергуна тражили су да музика заврши 
прву песму, иначе ће отићи. Музика је 
досвирала „Хеј Словени" или „Јешче 
Пољска не згинела", како вам је милије, 
али су међутим Руси из империје, сем 
Ивана Марковића—Редацкога, отишли не 
саопштивши никоме узрок свога одласка. 
Мислило се да иду на забаву у „Офи- 
цирски Дом“, гдје су конгресисти били 
позвати. Казало се, да Руси желе само 
да буду мало раније у „Официрском 
Дому“. Банкет је по томе текао глатко 
до два сахата по поноћи.

Тек сјутра дан изјутра, прије поласка 
на Ђердап, сазнали смо од Руса, да је 
г. Стасјак тобож завршио свој говор ри- 
јечима: „Хвала вам браћо Срби, што сте 
забранили да се дапас свира она ијесма 
која нас вређа“ и да )е гиме мислио на 
руску химну. Али ове ријечи г. Стасјака 
нијесу чули ни његови најближи сусједи 
за столом, гако да све до сада није кон- 
сгатовано да ли је он те ријечи збиља 
и т оворио. До сада се чини да их је неко 
убацио међу Русе да ове огорчи и уз- 
буди. Ред је, да г. Стасјак мушки учини 
признање. Ако је г. Стасјак збиља изго- 
ворио те ријечи, онда се није чудити што 
су се Руси нашли увријеђени и на госп. 
Стасјака пашће одговорност што их је

По перп. 9: оф. Видоје Б. Бобичић.
По перп. 8: ИлиЈа А. Шарановић, Ми- 

лосав Б. Шарановић, Јошо М. Радуловић.
По перп. 7: Мијајло А. Шарановић, 

Мирко П. Шарановић.
По перп. 6: Шуко М. Богетић, барј. 

Бојо Р. Лалевић, Јован Б. Шарановић, 
Радосав М. Симоновић.

По перп. 5: Нешко Д. Симоновић, Ми- 
лан Д. ЈЈакић, Петар Р. Лакић, Бошко 
Б. Лакић, Веко К. Драгићевић, Стеван В. 
Шарановић, Станко А. Групковић, уч. 
Стеван Стојановић, барј. Ђуро Живаље- 
вић, Саво И. Бошковић, Зеко Бошковић, 
Богдан В. Бошковић, Станко Б. Бего- 
вић, Крсто Т. Вуковић, Милија Ш. Вела- 
шевић, Радоје Ј. Радуловић, Смајо М. Ра- 
дуловић, Маго А. Вуковић, Милутин Ф. 
Богићевић, Тале Р. Калуђеровић, Гаври- 
ле П. Калуђеровић, Милић С. Гргуровић, 
Павић С. Гргуровић, Крсто М. Гргуро- 
вић, Милета Г1. Лалевић, Нико П. Лале- 
вић, Јован Ј. Лакић, Пуниша Д. Лакић, 
Велиша М. Богетић, јован Ј. Бобичић, 
Саво П. Булатовић, уч. Милић М. Шара- 
новић, Томица М. Шарановић, Михаиле 
Б. Шарановић, Томица Т. Драгићевић, 
Ђоко Н. Павличић, Туцо М. Павличић, 
Милутин К. Павличић, Ђуро А. Лакић, 
Лазо Н Лакић, Лука Вукмановић, Радо- 
сав Д. Лакић.

По перп. 4: Божо Ђ. Шарановић, Лу- 
ка Б. Шарановић, Мурат Н. Богетић, 
Крсто М. Манликовић, Ћетко П. Гргу- 
ровић, Ђуро Г. Богићевић, Рашко Б. Бо- 
гићевић, Јован Л. Пајовић, Петко Л. Ра- 
чић, сердар Петар Бошковић, Мило М. 
Бошковић, Ђорђије Б. Бошковић, Марко 
Р. Бошковић, Ђуро А. Бошковић, Ми- 
јајло М. Пешић, Благота Т. Пешић, Мујо 
С. Пешић, Машан А. Вековић, Кењо Т. 
Вековић, Смајо М. Лакчевић, Томо М. 
Бошковић, Машо Нешов.

По перп. 3: Милосав Д. Симоновић, 
Петар Г. Симоновић, Павић Ђ. Симоно- 
вић, Радуле Ш. Симоновић, Милан М. 
Живаљевић, Велиша Б. Шутовић, Бошко
А. Вековић, Мргуд М. Стојановић, Мило- 
ван Б. Вујовић, Стево Ђ. Бошковић, Ра- 
дован А, Бошковић, Савић П. Бошковић, 
Радован В. Бошковић, Никола Ш. Бо- 
шковић, Микоња Д. Бошковић, Илија М. 
Бошковић, Шћеиан А, Бошковић, Јован 
П. Групковић, Петар Ј. Ђукановић, Видо 
Б. Велашевић, Лазар Д. Велашевић, Бла- 
жоТ. Секулић, Драго Ј. Радуловић, Симо 
Ф. Бошковић, Петар Ј. Богићевић, Јован
11. Богићевић, Туцо П. Калуђеровић, 
Станко П. Гргуровић, Миро М. Лалевић, 
Максим В. Лалевић, Боро Р. Прашчевић, 
Петар П. Прашчевић, Баћо Т. Лакић, Ми- 
рун М. Шарановић, Радуле В. Шарано- 
вић, Рашко М. Шарановић, Марко М. 
Павличић, Петко Б. Павличић, Милета 
Мићунов, Милован Станков.

По перпера 2: Мијајло М. Павличић, 
Радоје М. Павличић, Филип М. Павличић, 
Радован Р. Павличић, Вукале Р. Павли- 
чић, Илија М. Павличић, Мирко М. Пав- 
личић, Г1ејо Г. Павличић, Петар М. ГЈа- 
вличић, Јован Ш Павличић, Мујо М. 
Павличић, Саво Г. Павличић, Нико Б. 
Шарановић, Перо Б. Шарановић, Нико 
М. Шарановић. Лазар Г. Шарановић, Ти- 
одор Г. Шарановић, Шћепан Б Шара- 
новић, Филии Б. Шарановић, Јоле Н. 
Шарановић, Раде Б Бобичић, Милан В. 
Бобичић, Миро Р. Бобичић, Мато Г1. 
Богетић, Стеван Г1. Богетић, Милосав Ј. 
Богетић, Вукашин Р. Лакић, Лука Р. Ла- 
кић, Живко А. Лакић, Васо Ш. Лакић, 
Благо Н. Лакић, Радо1е Т. Манликовић, 
Иетар М. Прашчевић, Бошко М. Прашче- 
вић, Шпиро Ш. Прашчевић, Бошко Т. 
Прашчезић, Јоле Т. Прашчевић, Срдан Б 
Прашчевић, Ђоко Т. Манликовић, Митар

намјерно увриједио. Али ми међутим не- 
мамо ни иризнање г. Стасјака ни исказ 
свједока, да је он нанио ту увреду Руси- 
ма. Ја нијесам чуо те риЈечи, нити су их 
чули Руси, који су били до мене и ако смо 
били за истим столом за којим и г. Стасјак. 
Јер, ла су их они чули, не би чекали да 
потекне иницијатива са другога, задњег 
стола, да им се нанијета увреда одбаци.

Али да доиустимо да је г. Стасјак уври- 
једио руске осјећаје. И у том случају Ру- 
си нијесу требали да пренагљено сами 
расправљају гу ствар. Требалоје да мир- 
но и досгојанствено констагују шта се 
догодило и да траже од предсједника са- 
тисфакцију. Предсједник би укорио госи. 
Стасјака и он би стаја'о иред свим ску- 
иом осрамоћен као кривац. Тада би се 
захорила величанствена руска химна и 
цио скуп саслушао би је с учтивом паж- 
њом и узвишеним осјећајима, присутни 
би се увјерили да Руси нијесу само број- 
но велики, већ да су и нуни такта и да 
тактом кажњавају оне који га немају.

У будуће биће нужно да се предузму 
мјере, како се сличне неприлике не би 
поновуле. Ја сам већ раније јавно упо- 
зорио на то, да ири банкетима у Риму, 
Неапољу и Турину, даваним у мјесецу 
ма)у у част учесника на интерпационал- 
ном конгресу штампе, није било никаквих 
другух говора, сем поздрава. То би се 
могло завести и на словенским конгресима.

Т. Манликовић, Мато Т. Манликовић, 
Радуле Т. Манликовић, Новица Л. Ман- 
ликовић, Петар С. Лалевић, Драго Р. 
Лзлевнћ, Новак Н. Лалевић, Радосав Р. 
Лалевић, Јован Р. Лалевић. Рако П. Ла- 
левић, Илија Ј. Лалевић, Нико С. Лалевић, 
Петар С. Гргуровић, Спасоје Ђ. Гргуро- 
вић, Мило Д. Гргуровић, Милош М. Гр- 
гуровић, Милован Б. Бобичић, Стојан 
Ћ. Гргуровић, Богдан П. Гргуровић, барј. 
Радуле М. Гргуровић, Кењо М. Гргуровић, 
Перо М. Калуђеровић, Крсто М. Богиће- 
вић, Јокица А. Богићевић, Радоица В. 
Богићевић, Илија Б. Богићевић, Андрија 
Ф. Богићевић, Иво Ф. Богићевић, Мило- 
сав М. Богићевић, Мићун Ћ. Богићевић, 
Мајајло Ј. Богићевић, Андрија С. Перо- 
вић, оф. Перо Радуловић, Милија М. 
Пајовић, Саво М. Пајовић, Горчин А. 
Групковић, Миња Р. Групковић, Андрија 
Ј. Радуловић, Илија М. Секулић, Новица 
Ј. Секулић, Андрија Д. Секулић, Раде Ђ. 
Секулић, Шого И. Секулић, Мијат Ж. 
Разић, Радосав Б. Разић, Живко П. Ве- 
лашевић, Миро Д. Велашевић, Матијаш 
С. Велашевић, Томо Г. Велашевић, Ра- 
дован Т. Велашевић, Раде Ш. Велашевић, 
Дуле М. Пајовић, Крсто Ј. Ђукановић, 
Јовица Т. Вуковић, Пуниша Л. Вуковић, 
Кезун Ш. Вуковић, Белоје М. Вуковић, 
Јовета Б. Вуковић, Шуто Ш. Ђеловић, 
Јоко М. Раичковић, Ђуро Н. Раичковић, 
Милош И. Бошковић, Никола Ј. Бошко- 
вић, Лудо Б. Бошковић, Радован М. 
Бошковић, Јоле Ђ. Бошковић, Лука М. 
Бошковић, Милош К. Бошковић, Петар 
Р. Бошковић, Груица Ђ. Бошковић, Мак- 
сим Н. Бошковић, Јован С. Бошковић, 
Јован Ћ. Бошковић, Симо В. Бошковић, 
Петар П. Бошковић, ТијодорМ. Вујовић, 
Мирко М. Вујовић, Мањо М. Вујовић, 
Иво С. Вујовић, Шћеиа С. Вујовић, Ни- 
кола М. Николић, Божо М. Стојановић, 
Милутин Ј. Домазетовић, Милован М. 
Булатовић, Милосав Р. Пешић, Шуко Р. 
Радојевић, Периша Т. Вековић, Бошко Н. 
Бојовић, Радоица Р. Шалетић, Тошо И. 
Ђуровић, Перован Ш. Шабановић, Крсто 
Б. Шабановић, Шћеиан М. Туровић, Пе- 
ро К. Радојевић, Миња Б. Тарановић, 
Јанко Б. Шарановић, Лашко Н. Лакић, 
Радуле М. Лакић, Шуто С. Лакић, Милан 
С. Симоновић, Кујо Ш. Цаушевић, Илија 
Ш. Симоновић, Машан В. Бобичић, Ја- 
ков Р. Секулић, Јован Р. Секулић, Мило 
М. Велашевнћ.

По перп. 1: Токо М. Павличић, Ђуро 
Б. Павличић, Ново Б. Павличић, Радуле 
Р. Павпичић, Периша Н. Павличић, Пу- 
ниша М. Павличић, Благота Т. Павличић, 
Ђорђија В. Павличић, Видо Ј. Павличић, 
Ново М. Шарановић, Зеко В. Шарано- 
вић, Ђорђија Ј. Шарановић, Саво Ј. 
Шарановић, Токо Ш. Прашчевић, Гру- 
јица Прашчевић, Видак Б. Прашчевић, 
Кењо Р. Прашчевић, Мајајло Ш. Лалевић, 
Крсто П. Лалевић, Андрија Т. Лалевић, 
Никола Р. Лалевић, Стеван Н. Лалевић, 
Драго Б. Бобичић, Васо Р. Бобичић, 
Гораш Б. Богегић, Никола Б. Богетић, 
Јанко Л. Богегић, Ђуро Ј. Манликовић, 
Спасоје Р. Манликовић, Милош 3. Ман- 
ликовић, Благота М. Манликовић, Мујо
3. Манликовић, Перо Ј. Манликовић, Ра- 
дован Ј. Богићевић, Милован С Радуло- 
вић, Јован Ђ. Радуловић, Милан М. Ра- 
дуловић, Ђуро С. Радуловић, Ристо С. 
Радуловић, Маринко М. Радуловић, Ра- 
дован С.Радуловић, Ристо П. Радуловић, 
Божо Р. Секулић, Јован Р. Секулић, Вуч- 
ко М. Секулић, Радивоје Р. Секулић, Пе- 
тар Н. Вуковић, Блажо Ч. Бошковић, Бла- 
жо Д. Разић, Новица Л. Разић, Илија К. 
Разић, Лука Б. Разић, Крсто М. Велаше- 
вић, Машан Д. Велешевић, Саво М. Сто- 
јановић, Радуле Г. Раичковић, Лазар Г. 
Новаковић. — Свега перпера 1288.

РДЗНЕ ВИЈЕСТИ
Сенаториум за пијанце У Њу-Јорку је 

почео ових дана дјеловати Један градски 
уред за поправљање пјаница. Досад се 
је с ијанцима поступало врло једносга- 
вно: Сад је дошло вријеме — како је 
рекао један члан тога уреда — кад се 
пјаница мора поправити а не казнити. 
Програм уреда је овај:

Основати велико имање, удаљело ба- 
рем сто тисућа миља од града, гдје ће 
пјанци бити интернирани за лијечење. 
Узрок пјанству — вели поменути чинов- 
ник — мора се потражити или у хереди- 
тарности, или у поманкању хране, или у не- 
пријатном амбијенту: посљедњним двама 
узроцима може се тако доскочити, а 
први се може уклонити будећи мало по 
мало у дотичној особи јакост воље и 
поштовање сама себе. Пјаница ће се по- 
слати у иоље да ради, али на лаган и 
угодан рад и'без присиља.' Дат ће му 
се лагана и сочна храна т. ј.: мјесто 
говедине, зеља и воћа у изобиљу и мли- 
јека. У неким случајезима бит ће нужно 
да му се даде и алкохоличних нића уви- 
јек у мањој мјери. Добит ће лијепу собу 
са удобним креветом, а морат ће спавати 
7—8 сати дневно. Поступат ће се с њиме 
не као са сужњем, него с повјерењем н 
слободно. По мњењу овог чиновника бит 
ће довољно лијечење од неколике сед 
мице да оздраве многи кронични пјанци.

ТЕЛЕГРАМИ
Цариград, 21. јула. Министарски 

Савјет ироучавао је малисорска за- 
траживања и одлучио је, да се дад- 
не помођ у новцу и житу, оним 
Малисорима који се буду поврати- 
ли на своја огњишта. — Малисо- 
ри неће имати право, носити ору- 
жје по варошима и пазарима. — 
Порта се нада, да ће се Малисори 
повратити за ове два дана. — Твр- 
ди се да је Порта дискутирала и 
питања, која утврђују економски 
бољитак Црне Горе. Она је рије- 
шила да при исушивању Садар- 
ског Језера, Црна Гора не учеству- 
је у трошковима регулисања Боја- 
не. Г1орта је истодобно дискутира- 
ла грађење жељезнипе од Скадра 
до Бара т. ј. да је она начини од 
Скадра до црногорске границе.

Цариград, 21. јула, Министарству 
Иностраним Дјела арбанашко пи- 
тање задаје велуку бригу. — „Та- 
нин" сматра да је ситуација веома 
озбиљна, и да све зависи од Црне 
Горе. „Танин“ се нада да ће Краљ 
Никола увиђети праве интересе Цр- 
не Горе и отклонити опасност, по- 
сље чега ђе добити користи, за ње- 
гову земљу. — „Танин“ дознаје са 
поузданог извора да ће се Арнау- 
ти повратити за 4—5. дана. — Ми- 
нистар иностраних дјела, деманту- 
је вијест да ће се Црној Гори да- 
ти новчана накнада за изддржава- 
ње Малисора. — Према телеграму 
скадарског валије сви су се поли- 
тички кривци, родом из Ђакова, пре- 
дали властима.

Беч, 22. јула. Горњи дом је усво- 
ијо трговачки уговор са Црном 
Гором.

Париз, 22. јула. Данас посље 
подне, потписат је уговор о арби- 
траржу између Француске и сједи- 
њеним американских држава.

Петроград, 22. јула. ГенералРе- 
инбот и његов анђутат Корогки 
помиловани су.

Цариград, 22. јула. Арнаути ко- 
ји су се сакупили у Аргирокастро 
и Делвино почели су се враћати у 
своја села.

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 15. до 22. јула 1911. год.

Гранд Хотел: С. Мунаи, шофер из 
Индије; А. Хал, прив. из Њујоука; Ви- 
лиам Хал са г-ђом, прив. из Њујорка; 
Лудвик Кауфер, трговац из Будапеште; 
Вилхелм Симон, новинар из Будапеште; 
Владимир Холсов, чиновник из Петро- 
града; Л. Букстон, новинар из Лондона; 
Антонио де Палма, адвокат из Бари; 
Фуици Намли, адвокат из Бари; Рудолф 
и Јозев Фарнхамер са сестром; проф. 
адвокат из Минхема; Ерих Лудендоф, 
официр из Берлина; Р. Свавода са г-ђом, 
трговац из Беча; Ј. Пекни, иоп из Прага; 
ђаци из Прага: Ј. Алефелд, Б. Бексем, 
Б. Бринг, А. Кристенсем, Г. Хамерих, С. 
Хервот, К. Хорнеман, С. Јеснесем, А. 
Карстен, Софи Петерсем, Ели Панум, Д. 
Саломонсем, С. Стаке, К. Стефансем, С. 
Јансен, А. Троенсгард, Б. Јергенсем, 
X. Вранц, К. Лоренцен, А. Хорнемен, 
Р. Вингер, II. Екхард X. Хек, П. Кнер, 
С. Волфхаген, Ј. Рамсен, Ф. Лорен- 
цен, X. Мелер, А. Дубок, новинар из 
Париза; С. Ваке, ирив. из Лондона; Луд- 
вик Куфер, трг. из Будапеште; Енрико 
Миркос са фим., д-р из Париза; Ерниеф 
Виолохзелик са г-ђом, новинар из Ло- 
била; Матиас Краус, чин. из Љубљане; 
А. Грен са г-ђом, прив. из Њујорка; А. 
Екстаин са фам. нрив. из Синцината; А. 
Гуракуки. проф. из Скадра; Е Кург, ад- 
вокат из Келна; X. Мелцер, новинар из 
Лондона; П. Милер, д-р из Лондона; 
Ханрих Карни, д-р из Беча, Андра Сте- 
фановић, проф. из Биограда; А. Радо- 
јевић, трг. из Биограда; Фон Бесонов са 
г-ђвм, генерал из Петрограда; франц 
Болек, поп из Будеовца.

Хотел Рајнвајн. Јозеф Власан, чинов- 
ник из Прага; Б. Аниса са г-ђом, чин. из 
Водрјани; Фриц Ритиг, чин. из Катовице; 
Ханрих Бенкер, чин. из Марктреднице; 
Енглелберт Патер, учитељ из Барн-Мар- 
кен; Новак Франц, механичар из Хаин- 
фелда; Доминик Жалоновски, са фам. 
фабрикант из Крајнске; Јозеф Покорни, 
уредник из Видне; Јозеф Јовор, чин. из 
Лентерга; Једличка Рудолф, чин. из Пра- 
га; Петар Валцов, чин. из Прага; Бели- 
слав Кобев, д-р из Прага; Гратнер Решо, 
учитељ из Будапеште.



Обзнана
У шуми више његушких катуна на Тре- 

шњи, а недалеко од старог пута, који 
води од Његуша к Цетињу, нађене су 
ирије некодико дана разбацане и звјеро- 
вима оглодане те тицама грабљивицама 
очупане кости лица, које је ту на неки 
начин, отприлике прије 4—6 мјесеци уги- 
нуло, и за које се по лубањи му и иначе 
може закључити, да је имало 25—35 го- 
дина.

Овај је суд, дознав за ово, упутио на 
лице мјеста свог ишљедног судију и ље- 
кара, који су учинили увиђај и поведено 
је тамо прво ишљеђење, којим се није 
дошло до сазнања: ко је угинули нити 
како је угинуо.

Поред костију нађене су ту и ципеле 
и њешто од мушког одијела угинулог, који 
је био у јевропској грађанској ношњи 
лошег квалитета, а при тијелу је имао 
плегену вунену кошуљу и памучне гаће 
такође плетене, на чијим се остацима на- 
лазе неке мрље, које се чине, да су од 
крви и биће анализиране, да им се утвр- 
ди поријекло.

Овијем овај Обласни Суд позива све 
оне, који би му могли по овој ствари да- 
ти ма какво објашњење, да му се таквим 
објашњењем обрате усмено или писмено 
с позивом на број ове обзнане, како би 
се ушло у траг евентуалном злочинству 
или се иначе дознало: ко је угинули и 
како је угинуо.

Кости и остаци од одијела угинулог 
налазе се у овдашњој болници, гдје их 
свако, кога ствар интересује, може раз- 
гледати, пријавив се предходно за то 
ишљеднику овог Суда.

Број 1351.
V—1911,—152.

Цетиње, 15. јула 1911. год.
Из Крал>. Катунско-Ријечког 

3,6 Обласног Суда.

СТЈЕЧАЈ
Краљевском Министарству Просвјете и 

Цркв. Послова потребно је за идућу шк. 
годинуосам нових наставника и то:

За Велику Државну Гимназију на Цетињу: 
два наставника за српски језик с књи- 
жевношћу као главним предметом и кла- 
сичном филологијом као споредним;

два наставника за класичну филоло- 
гију као главним предметом и модерним 
језицима као сноредним; и

један наставник за физику с матема- 
тиком.

За Нижу Државну Гимназију у Подгорици
потребна су двојица наставника и то: 
један за природне науке, а други за језике.

За Богословско-Учитељску Шкалу
потребан је само један наставник за бого-
словске предмете.

Пријаве кандидата примаће се до 10. 
августа, када ће се извршити избор из- 
међу свих пријављених.

Првјенство ће имати они, који поднесу 
уредне квалификације о својој школској 
спреми и који су већ служили као настав- 
ници у средњим школама.

Сваки је кандидант дужан назначити у 
пријави услове нод којима жели ступити 
у државну службу Краљевине Црне Горе.

П. Бр. 1506. Из канцеларије Министар- 
ства Просвјете и Црквенијех Послова, 
31. маја 1911. год., Цетиње.

СТЈЕЧАЈ
Кр. Министарству Финансија и Грађе- 

вина, Одјељењу за Грађевине и Саобра- 
ћај потребан је један инжинијер за пу- 
тове и мостове.

Рефлектанти треба да имају поред 
стручне снреме и нодужу праксу и да 
иознају српски језик.

Ко би желио заузети ово мјесто, нека 
у што краћем времену поднесе овоме 
Министарству понуду заједно са својим 
условима а уз то и свједоџбе о теориј- 
ској и практичној спреми.

Број 244. Из канцеларије Министарства 
Финансија и Грађевина, Одјељења за Гра- 
ђевине и Саобраћај, 4. фебруара 1911. г. 
Цетиње.

ОГЛАС
Богдан Марков Брајић, из Жупе Ник- 

шићске, села Југовића, пошао је отрагу 
6 година за Аустро-Угарску, одакле се 
назад 3 године јавио својој фамилији, 
истовремено нисао да ће одпутовати за 
Америку.

Од поменутог времена до данас није се 
јављао својој фамилији нити ова пак што 
о њему сазнавала, то се моли сваки онај 
ко би штогод знавао о поменутом Бра- 
јићу, да достави Кр. Министарству Ино- 
страних Дјела.

Број 2641. Из канцеларије Министар- 
ства Иностраних Дјела, 5. јула 1911. год.,
Цетиње. 3 3

ОГЛАС
Богдо Ников Мировић из Угања, по- 

шао је у отрагу 26 година у иностран- 
ство, од кога се времена није јављао 
својој фамилији, нити нак она о њему 
ишта сазнавала.

Но приближном доказивању налази се 
у Бугарској, — што се овим моли сваки 
онај, који би штогод о поменутом знао, 
да достави овом Кр. Министарству. —

Број 2426. Из канцеларије Министар- 
ства Иностраних Д;ела, 18. јула 1911. 
год., Цетиње. 1.3

СУДСКИ позив
Позива се Андрија Кнежевић, радник, 

родом из Вашкова (Турска), одбјегли 
притвореник, да најдаље до 10. октобра 
ове године, до 8 сати прије подне, лично 
нредстане овом суду, ради суђења по 
дјелу покушаја убиства, за које је од 
стране држ. тужиоца оптужен и судским 
ри|ешењем од 23. јуна 1911. год., број 
360 ех 1911—V—1910—74, сгављен под 
суд и суђење.

Не престане ли Кнежевић до означеног 
рока, суд ће, — а пошто је већ истрага 
по његоввј кривици довршена, — у смис- 
лу нрописа § § 294. и 298. кривич. суд. 
поступка и у његовом одсуству иресуда 
изрећи.

Број 360 ех 1911.
~\СТ9'10^7Т“

У Ст. Бару, 2. јула 1911. год.
Краљ. Обласни Суд

за вр. д. нредсједника, 
2,3 судија, Мил. М. Радевић.

Службени огласи
ОГЛАС

У извршењу ријешења Кр. Обл. Суда у Под- 
горици од 4. јуна 1911. год., број 2958—IV—1911 
—894, — са овим се износи на јавну продају до- 
ље описата непокретност Новице П. Милачића 
из Дољана, за дуг Велише Ш. Милачића из Под- 
горице, која је непокретност процијењена пер- 
пера 3000.

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог суда.

За продају одређују се три рока и то: 16. ав- 
густа, 16. септембра 1911. год. и 16. јануара 1912. 
год., у 3 сахата посље подне.

На првом року непокретност се неће уступити 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже, али не испод % процијењене вриједно- 
сти, а на трећем року уступиће се понудиоцу 
највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 10% 
од процијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они, који имају на 
непокретност какво реално право, право прече 
купње, да се пријаве суду прије почетка прве 
продаје.

Опис непокретности:
I- во 1 кућа једнокатна, рала оранице 1, %, г/8, 

на којем се добру находи неки број питомих 
воћака, све у једном комаду, зв. мјесто „Трнови 
Дековића1*; граничи: од истока Станко Велишин, 
од југа и запада Милета и Станко Велишини, 
од сјевера улица сеоска; процијењено перп. 1800.

II- го 6 мотика винограда зв. мј. „Трнови Де- 
ковића“; граничи: од истока Анђа Петровић, од 
југа Новица Петров, од запада и сјевера Станко 
Велишин; процијено перп. 600.

III- ће 4 мотике винограда зв. мјесто „Трнови 
Дековића"; граничи: од истока Вујадин Ненадин, 
од југа Милета Велишин, од запада Анђа Пе- 
тровић, од сјевера Сганко Велишин; процијење- 
но перп. 400.

17-то % косе ливаде звано мјесто „Трнови 
Дековића"; граничи: од истока и запада Сганко 
Велишин, од југа Новица Петров, од сјевера 
сеоски пут; процијењено перп. 200.

Број 615-283—1911.
У Дољанама, 16. јула 1911.

Капетански Суд, 
за капетана

Р. 268, бр. 633, 1,1 кмет Вучић Ивановић.

Трговачки огласи
ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког За- 

кона објављујем, да сам поред кафанске отво- 
ио мјешовиту манифактурну радњу у варошици
рахову.
Грахово. Милан Живковић,

Р. 23, бр. 633, 1,1 трговац.

Приватни огласи
ОГЛАС

Пошто се удјели 111. кола до краја ове 
године потпуно уплаћају, то ирема чл. 
60. ставу другом, Штедионичиних Прави- 
ла, може сваки удионичар добити новац 
натраг ио свршетку 1912. год., ако ог- 
каже своје удјеле најдаље до 1. октобра 
тек. године.

Ко тако откаже удјеле, новац ће му 
ирема истом члану остати још цијелу 
1912. год. као на улог.
Р. 60, бр.552, 5,5 Управа Штедионице.

ПРППб све моје имање на Цеклин. 
ПГЈД.иЕт Купци нека се обрате за 
погодбу потписатом.
Цеклин. Јован С. ЂурашковиВ.

Р. 17, број 636, 1,1

ОБЈАВА
Упнс ученица за1. и II. разред овдашње Жен- 

ске Радничке Школе, вршиће се у Радничкој 
Школи од 1. до 10. августа ове године.

Подгорица, 20. јула 1911.
Управа

Р.32,бр. 638,1,2 Женске Радничке Школе.

Објава
Сагласно одборским ријешењима од 

19. децембра ирошле и 12. јуна ове го- 
дине потписана Општинска Управа на 
дан 31. јула ове године у канцеларији 
исте одржати ће лицитацију за намјести- 
ти дуж старе и нове вароши Цетиња ка- 
налом од 80 центиметара дубине, 1300 
метара водоводних цијсви (ћунта) од 
95'% ширине у пречнику и 270 метара 
од 41'%, као и намјестити око 50 нових 
рубинета на потребним мјестима.

Водоводне цијеви (ћунте) и рубинети 
имају бити: нови, а од материјала од ко- 
јег су сада постојеће цијеви и рубинети, 
добављени од које признате фабрике, и 
овдје од стручног лица прегледани и тек 
у повољном одобрени за употребу.

Заступник за сталност и сигурност 
цијеви и рубинета има гарантираги Оп- 
штинској Управи за (1) једну годину, у 
ком међувремену све оправке, које би се 
на овој линији закупниковом нетачношћу 
имале оправити, падају на његов, закуп- 
ников, трошак.

Овај рад закупник има обавити до 26. 
октобра ове године, за коју сигурност 
има положити на име кауције 2500 пер- 
пера у готову новцу, или сигурно не- 
покретно имање у вриједности од 5000 
перпера, које би се за ту сврху имало 
зауставиги.

О детаљнијим условима могу се заин- 
тересовани унознати у канцеларији Ои- 
штинске Управе почев од 20. овог мје- 
сеца до дана и на сами дан лицитације.

Означеног дана лицитација ће се др- 
жати од 9 до 12 прије и од 3 до 6 сати 
послије подне, и рад уступити понудуоцу 
најниже цијене, ако ова за Општинску 
Уираву буде иовољна.

Број 160 ех 1911.
В—1910^31.

На Цетиње, 16. јула 1911. г.
Из каНцеларије Унраве Општине

Р. 255, бр. 621, 2,2 вароши Цетиња.

ОБЈАВА
На дан 23. августа ове године истиче 

трогодишњи рок најму сирогињске куће, 
која се налази у „Катунској улици“ под 
број 35., те ће се исга кућа у канцела- 
рији потписане Општинске Управе на 7. 
августа ове године у 9 сати нрије подне 
лицитирати на грогодишњи најам и усту- 
пити понудиоцу највише цијене, ако ова 
за Општинску Управу буде повољна.

Кућа је двокатна, у доњем дијелу има 
кафану, трапезарију и нодрум. У горњем 
четири лиЈепо уређене собе. Осим овога 
има велика иросгорија под кровом за 
разне уиотребе. Кућа има засебну кужину 
и до ње тезу, обије врло лијепо уређене. 
Осим изласка с лица на „Катунску** има 
излазак иозади у „Змајеву улицу“.

Кућа ће бити слободна на 23. августа 
ове године.

Ко би речену кућу желио узети под 
најам, нека се означеног дана, у одређено 
вријеме иријави потписаној Управи, кога 
ће се дана уговор закључити са понуди- 
оием највише цијене.

Детаљни услови, по молби, могу се до- 
бити сваког дана у канцеларијско вријеме.

К броју 891.
В. 1908.-331.

На Цетињу, 12. јула 1911. год.
Управа Опшгине вароши Цетиња:

Предсједник,
Р. 178,бр. 618.2,2 оф. Ј. Ивановић.

ПРППВ 1А Продајем имовину мога брата Марка 
ИГ1ЈДп|Јп. в. Милошевића, т. ј. кућу двокатницу 
код колског пута Цетиње—Ловћен високо по 
километра од талијанског посланства, рало и по 
земље, по косе ливаде и 5 листосјека горе. У 
исто вријеме продајем и моју имовину, која се 
на истом мјесту налази, 3 рала земље, */4 косе 
ливаде, 5 листосјека горе и кућу поземјушу, имо- 
вине су у једној цјелини. Ко би их желио купити 
нек се пријави потписатом, цијене ће бити ум- 
јерене.

Цетиње, 5. јуна 1911. год.
Р. 85, бр, 591, 3,3 Видо В. Милошевић.

СА1ЧА01А1У РАС1НС ВАИШЈАУ СОМРАМУ
Најближа пруга из Антверпена и Ли- 

верпола за 2(. Јоћп, (^иеећес, Моп1геа1 
(Кападу.)

За предплаћивања, разне обавјести и 
упуте, обратити се на овлаштеног за- 
ступника — Р. СНКЊТОПШб

Тгб( — Н6(е1 6е 1а УП1е.
Р. 34, број 524, 6,7
" ОБЈАВА

Одбор основне школе у Жупи Никшићској на- 
мјерава подићи нову школску зграду на мјесту 
„Макљену", код колског пута.

Школска -зграда биће са четири учионице и 
четири учитељска стана.

Лицитација ће се вршити 15. августа т. г., у 
канцеларији капетанског суда у Жупи Никшић- 
ској. Завршиће се у 6 сати послије подне.

Подузимач ће бити дужан дати два јемца и 
четрдесет (40%) од излицитиране суме у готову 
или непокретностима.

Ближи услови могу се видјети сваког радног 
дана у канцеларији капетанског суда.

Позивају се подузимачи да одређеног дана 
дођу на лицитацију.

Број 60. Са сједнице шк. одбора од 8. априла 
1911. г., Жупа Никшићска. Р. 100,бр.629, 1,3

ОБЈАВА
На 15. маја ов. год. основана је у Брчелима 

Земл.орадничка Задруга под именом: Доњо-Бр- 
чеоско-Бријешка Земљорадничка Задруга.

У Управни Одбор ушли су: г. г. поп Јоко 
Гојнић, Машо Бошков Јовановић, Томо Радов 
Марковић, Рако Ђуров Копитовић и Марко Кр- 
стов Гојнић.

У Надзорни Одбор ушли су: г. г. поп Нико 
Јовановић, Рако Томов Гојнић, Нико Перов Ули- 
ћевић, Перо Савићев Јовановић и Марко Ђуров 
Гојнић.

Секретар Мићо Марков Јовановић, благајник 
Блажо Ђуров Улићевић.
Доњо Брчеоско-Бријешка Земљор. Задруга; 

Секретар, Предсједник,
Мићо Марков Јовановић. поп Јоко Гојнић. 

Члан Упр. Одбора
Рако Ђуров Копитовић.

Р. 97, бр. 623, 1,1__________________ ,

СПИСАК
задругара Доњо-Брчеоско-Бријешке Земљо- 

радничке Задруге у Брчелима:
Г1оп Јоко Гојнић, поп Нико Јовановић, Рако 

Ђуров Копитовић, Рако Томов Гојнић, Машо 
Бошков Јовановић, Перо Савићев Јовановић, 
Вуко Марков Марковић, Саво Станков Марко- 
вић, Мићо Марков Јовановић, Шуњета Мићунов 
Гојнић, Перо Марков Јовановић, Машан Лукин 
Улићевић, Лабуд Јошов Гојнић, Саво Ивов Мар- 
ковић, Андрија Савов Мијовић, Лазо Нешков 
Гојнић, Душан Јовов Јовановић, Перо Лукин 
Јовановић, Радо Митров Марковић, Илија Лукин 
Улићевић, Симон Ристов Гојнић, Марко Крстов 
Гојнић, Јово Крстов Гојнић, Ђуро Бошков Јова- 
новић, Блажо Мрков Гојнић, Нико Перов Улд- 
ћевић, Марко Ђуров Гојнић, Блажо Ђуров Ули- 
ћевић, Машан 'Савов Мијовић, Томо Радов 
Марковић, Митар Маркишин Гојнић, Марко Милов 
Јовановић, Радо Андрин Копитовић, Лука Јоков 
Јовановић, Машо Милов Копитовић. 
Доњо-Брчеоско-Брнјешка Земљор. Задруга:

Секретар, Предсједник.
Мићо Марков Јовановић. поп Јоко Гојнић.

Члан Упр. Одбора 
Рако Ђуров Копитовић.

Р. 140, бр. 623, 1,1____________________________

Пђ 1&П& М°ју кућу у Катунску улицу број 120, 
иОипил. продајем из слободне руке. Ко би је 
желио купити нека се обрати потписатоме.

Иетиње, 9. јула 1911.
Р.27, бр.597, 3,3 Нешо Ивановић.

ЈАБНА БЛАГОДАРНОСТ
И овим путем изјављујем највећу благодарност 

и вјечито иризнање Њеном Величанству Итали- 
јанској Краљици Јелени, — рођеној Петровић— 
Његош, на томе, што ми је преко госп. д-р 
Матановића, — који се о набавци својски зау- 
зимао,— даровала богати дар — вјештачку ногу.

Јабука-Колашинска, 14. јула 1911. год.
Миладин П. Вујисић,

архивар Обласног Суда у Колашину. 
Р. 53, бр. 636, 1,1

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ
Приликом тужне, несрећне вијести, која нам 

стиже 15. пр. мјесеца, да је 15. априла ов. год, 
наш мили син, односно брат

Т АРСО
погинуо од зликовачке руке неког Шпањолца у 
републици Уругвају у Јужној Америци, много- 
бројна наша браћа, нријатељи и кумови похита- 
ше, да нам изразе своја саучешћа у овом тешком 
губитку. Стога сматрамо за свој свети дуг изја- 
вити своју најтоплију захвалност: свештенику 
.Лепосавићу, оф. Оровићу и Драгу Војводићу с 
друштвом, који примив црно писмо похиташе 
тужном ДОму, да ублаже бол наших расплака- 
них срдаца.

Незаборавна хвала: војводи Вукану и перјани- 
ку Крсту Милићима на пријатељском учешћу и 
тјешењу; иокојниковим друговима у Уругвају, 
који ирихвагише мртво тијело иокојниково, пред- 
ворише и онако свечано предадоше матери зем- 
љи и породици покојниковој послаше 360 перпера, 
а на име: Јанку, Лазару, Симу, Васу, Саву, Васу, 
Саву и Перу — Рогановићима; Јанку, Новици, 
Јошу, Илији, Раду и Јовану — Кривокапићима; 
Божу и Новици — Ђуричићима; Николи и Милу- 
тину — Дамјановићима; Алекси Мрваљевићу, 
Марку Ивановићу, Јовану Секулићу, Благоги и 
Митру Пејовићима, Филину и Саву Радуновићи- 
ма, Ристу и Марку Вукадиновићима, Саву Баро- 
вићу, Перу, Благоти и Митру Шарановићима, 
Миловану и Мироју Групковићима, Симу Гарда- 
шевићу, Милану Павићевићу, Марку, Филииу и 
Јагошу Вуковићима, Миловану Јоковићу, Стани- 
ши Бошковићу, Бају Биговићу, Лазару Самар- 
цићу, Михајлу Вучетићу, Петру Ћосовићу, Бошку 
Томашевићу, Михајлу Миљанићу, Филипу Перо- 
вићу, Раду Миљановићу, Филипу Правиловићу, 
Вогдану Вуксановићу, 'Новици и Миљану Рачи- 
ћима, Милети Ивановићу, Милуну Бабовићу, Луки 
Пејовићу, Ђуру Томановићу, Вукалу и Радулу 
Јагушићу, Ђуру Марковићу, Јоку и Марку Баро- 
вићима, Марку Раду.човићу, Митру Ћетковићу, 
Раку Миљановићу, 11етру Михановићу, Марку 
Штилеру и Васу Јовановићу.

Брацка и пријатељска захвалност: кап. Марку 
Драговићу с Ђулићима, учитељу Милији Ћула- 
фићу с браством Ћулафића, пријагељима Масло- 
варићима, Миловану Марићу, трговцу; браћи и 
комшијама општина: Коњухске, Кошутићске и Са- 
врдачке, који на челу својих браственика — бар- 
јакатра: Величка Јововића, Радомира Вуковића, 
Миличка Вучељића и официра: Бошка Војводи- 
ћа, Миња Алексића и Рада Вуковића, — у онако 
великом броју похиташе и оплакаше нашег ми- 
лог покојника и пружише брацку утјеху нашим 
срцима.

Коњухе, 1. јула 1911.
Ожа.чошћени: отац Гавро; браћа: Велнчко, 

Никола, Радомир и Станиша — Павићевићи
с осталом родбином. Р. 330, бр. 622, 1,1

Наш никада непрежаљени супруг, односно 
брат, синовац и стриц

Ј* Јован Савов ВукчевиЋ
послије дугог и тешког боловања преселио се 
у вјечност 7. тек. мј., а 8. истог сахрањен у гроб- 
љу пред храмом Св. Георгије у Подгорици.

Благодарни остајемо свим онима, који су узе.чи 
учешћа у. нашој жалости лично, писмино и теле- 
графски.

Подгорица, 10. јула 1911.
Ожалошћени: супруга Јове; браћа: Марко, 

Д-р Михајле; синовац Нсвак; стриц. ком. Си- 
мон Вукчевић с породицом. Р. 70, бр. 6.35, 1,1

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


